

# 尊老爱幼的优良传统代代相传

## ——访2019年度省级“最美家庭”吴菊香家庭

### 奋斗新时代 圆梦小康年 莲都微型党课 凝聚共识促发展

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

本报记者 麻萌楠 通讯员 叶慧书

说起吴菊香，遂昌县三仁畲族乡小忠村的村民们无不竖起大拇指，在村里流行着这样一句口头禅：“有事找菊香。”今年53岁的吴菊香不仅是小忠村党支部委员，还身兼会计、文化礼堂管理员、计生服务员等职务，是村里名副其实的“女管家”。“菊香一个人将这么多事打理得井井有条，但是只要一忙完，她就跑着回家，想留她吃饭都留不住。”村党支部书记尹永余说。

原来，无论吴菊香有多忙，她始终挂念着家中97岁的奶奶。因为母亲身体不好，自2005年起，照顾奶奶的重担就落

在了吴菊香身上。每天给老人洗脸洗脚，每个星期剪一次手脚指甲、洗一次澡，聊家常、陪逛街……多年来，吴菊香一直将奶奶“捧在手心里”。

在老人房间里，大床旁还放着一张小床。原来，2015年奶奶不慎摔伤，卧床不起，且伴随着大小便失禁。为了方便照顾起居，吴菊香就搬到奶奶的房间和她一起住，有时一晚上要起来换好几次尿不湿。

二十年如一日，吴菊香的孝心感动了很多人，也因此收获了不少荣誉，她每年都被村文明会评为“十佳好媳妇”，2015年还被评为全省村级“最美妇女主任”。但吴菊香说，只要看到奶

奶开开心心、健健康康，就是对她最大的回报。

“从我记事起，奶奶对谁都很好，她真诚待人的性格影响着家里每一个人，也从小教育我们要尊老爱幼。”吴菊香说，儿子吴晓辉工作后拿到第一笔工资就给奶奶买了一台电动洗脚器，奶奶收到后非常欣喜，“正是奶奶的仁慈、善良，树立了好家风，才会有后辈们的孝顺。”

每年春节，不管有多忙，吴菊香家在外拼搏的亲人们都会赶回来团聚看望长辈。2017年，吴菊香的亲妹妹有了孙女，也让这个20多人的大家庭实现了“五代同堂”。“2018年‘五一’期间，我们还拍

了全家福，记录了这个特别的时刻。”吴菊香开心地说。

2016年，吴菊香还用奶奶传下来的手艺，开始制作销售三仁当地的特产——油焖笋。如今，油焖笋乘着农村电商的春风，迈出小山村，成了许多城里人喜爱的美食，今年销售额突破了10万元，“焖”出了一家人的新生活。

“奶奶把我们一家人拉扯大很不容易，孝敬老人是应该的，今后我也会继续以身作则，把尊老爱幼的优良传统一代代传承下去。”吴菊香说。

### 文明家庭好家风



5月27日，松阳县西屏街道城中社区组织党员干部学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，并就社区精神文明建设开展了讨论、交流。 记者 兰雷伟 通讯员 夏洁敏 摄

## 龙泉一中以“诚信考场”引导学生的诚信自觉

本报讯(记者 徐小骏)疫情过后，龙泉市第一中学的各年级学生又一次迎来了紧张的考试，但与其他学校不同的是，考场内只有埋头专心答题的学生，不见监考老师身影。“推行无人监考”“诚信考场”建设是学校教学的一大特色。“分管德育工作的龙泉一中副校长徐建军说。

小信诚则大信立。一直以来，龙泉一中十分重视学生的德育工作，为培养学生诚实守信、自尊自爱、自律自强的品格，营造宽松和谐、生动活泼、积极向上的学习氛围，逐步实现学生自我管理、自

我教育、自主发展的目标。十多年来，学校不断完善“诚信考场”建设，让诚信成为越来越多人的行为自觉。

那么，考场一旦出现违纪作弊行为怎么办？学校也实施了相应的奖惩举措，若学生在一学期所有考试中均无违纪作弊行为，可被评为诚信守信学生，颁发荣誉证书；若学生在考试中有作弊行为的，不仅考试科目作零分处理，还将取消高中期间一切评优评先资格。徐建军说，“诚信考场”充分考验着学生的忠诚之心和敬畏之心，截至目前，考场内未出现一

例考试违规作弊行为。

此外，学校各班级还会不定期召开“诚信考试”主题班会，由班主任向学生具体、全面落实诚信考试的各项要求和注意事项。同时，向每位学生发放《龙泉一中诚信考试倡议书》，号召学生“用扎实的知识、求实的态度、顽强的拼搏精神，向自己、老师、父母交一份完美的答卷，还考场一片洁净的天空，为自己赢得真实的进步”。

### 诚信建设万里行



为加强食品安全监管，日前，丽水海关、丽水市综合执法队、莲都区综合执法队3部门联合对我市大型冷库开展专项检查，重点对进口冷冻食品是否符合准入要求、有无中文标签、有无产品检验检疫证明等进行检查。当天共出动执法人员19人次，检查大型冷库6个，查获涉嫌走私冻品400余斤。 记者 戴昕律 通讯员 陈荷 摄

## 庆元综合行政执法局获评“学习强国”浙江先进组织

本报讯(记者 杨敏 通讯员 吴吉)近日，庆元县综合行政执法局党支部荣获“学习强国”浙江“学习之星”先进组织荣誉称号，作为全市唯一、浙江省综合执法系统唯一获奖单位，接受浙江学习平台表彰。

自2019年1月1日“学习强国”学习平台正式上线以来，该局将学习平台

的推广运用作为当前的一项重要政治任务，积极响应、迅速行动，目前该局140名干部全员注册，实现注册率100%、日活跃度100%、顶格分数学率99.8%。

据悉，该局共有1个学习党支部和5个学习小组。报表显示，每组党员的学习积分均位居前列，成为小组学习标兵，如濠洲学习小组的第一名是王慧斌同

志，目前学习积分为20443；松源学习小组的第一名是王合水同志，学习积分为21020。

让“学习强国”融于广大干部职工的日常生活，是该局管理工作的一大要点。该局结合学习型队伍建设活动，完善“每日通报、月月总结、年度考核”长效机制，实现长效管理。

## 龙泉青年干部用微型党课展示青春担当

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 金伟红 谢舒季子恒)决战小康，奋斗有我。今年是高水平全面建成小康社会的决胜之年，作为新时代青年干部，如何在这场决战中发挥青年力量、贡献青年智慧？不久前，由龙泉市委组织部、宣传部联合举办的第十届微型党课比赛火热开赛，来自该市的27名优秀参赛者紧扣“决胜小康，奋斗有我；共享小康，幸福有我”这一主题，为广大听众带去了一场精彩的党课盛宴。

“路石留痕，跬步千里；初心不改，使命在肩。相信我们每一个人都能在决胜小康的路上书写属于自己的步履芳华！”上垟镇政府钟梅冬以乡镇干部充满活力的运动鞋、沾满黄泥的解放鞋以及普普通通的布鞋这3双鞋为主线，讲述着基层干部决胜小康路上的责任与担当、信仰与力量、执着与奉献。

龙泉市委老干部局王丹以《抗疫路上，奋斗你我》为题，讲述了疫情之下白衣战士、公安干警等坚守在疫情防控第一线，守护百姓健康的英雄事迹，也讲出了疫情之下全市人民的坚持与无私。在她眼中，这一群人，一座城，一次守护，一份平安，正是一种新时代决胜小康的体现。

“这些年，城乡风貌日新月异，人民生活节节攀升，徜徉在这座‘幸福城’里，我骄傲而自豪。”来自龙泉市机关幼儿园的金子琪说，她是见证龙泉蜕变的一代，更愿成为助推龙泉发展的一员。她表示，作为一名教育工作者，将以“务实、担当”的精神，坚定不移、苦干实干，为决胜小康做出自己应有的贡献。

比赛现场，选手们聚焦决胜高水平全面建成小康社会中的龙泉成就，聚焦为全面小康、疫情防控作出突出贡献的龙泉力量，聚焦各行各业涌现的真情暖心的龙泉故事，唱响大力弘扬践行浙西南革命精神，以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的主旋律，弘扬奋斗精神，创造美好生活。

在场观众纷纷表示，演讲内容以小见大、至情至理，参赛选手们有感而发、声情并茂，通过感人肺腑的叙述，把真人真事以讲故事的形式呈现给大家，非常生动。



景宁畲族自治县大均乡通过对原有村集体闲置资产统一规划定位和设计、争取部门资金翻修、租赁场地给市场运营主体经营，形成乡村闲置资产重新盘活利用，部门资金使用效益提升、村集体经济收入增加、乡村聚入引流和产业业态丰富等多方得益的良好效果。图为水域救援科教馆外景。 记者 程子齐 通讯员 何杨洋 摄

## 莲都公筷公勺推广活动进社区

本报讯(记者 叶浩博 俞余乐 蓝俊)5月27日上午，在丽水市区万地广场，一场“公筷公勺进社区”活动拉开帷幕。来自不同行业的8名莲都区公筷公勺代言人齐亮相，同时，小荷志愿者开始分区监督全区公筷公勺的使用情况。

丽水市人民医院消化科主任医生朱雅碧是8名代言人之一。在活动的启动仪式上，她就公筷公勺的科普知识做了一次微宣讲，讲述公筷公勺不但可以防止新冠肺炎疫情扩散，而且还能阻止幽门螺旋杆菌在人群里传播的科学依据。

“全区各级文明单位、文明家庭、公职人员、党员干部、道德模范、广大志愿者等要率先垂范，自觉做到带头使用公筷公勺，文明用餐；广大市民要积极响应号召，无论在家还是在外就餐，自觉实行分餐制或使用公筷公勺。”8名代言人之一的莲都区常委、宣传部长陶旭峰表示，落实公筷公勺，既是传承餐桌文明、革除饮食陋习的客观需要，更是倡树健康文明生活方式、引领社会文明新风的必然选择。

作为常态化创建文明城市工作的需要，莲都区小荷公益协会还专门组织了一支300余人的文明用餐监督员队伍，分为四大片区，对市区各餐饮店的文明就餐情况进行监督和劝导。在启动仪式上，小荷志愿者代表被颁发了文明用餐监督员工作牌，“持牌上岗”，劝导文明就餐。

此外，区市场监管局局长钟金亮还现场宣读了莲都公筷文明行动倡议书，沈姐无偿献血队长沈香娟、绿谷春天餐饮管理公司董事长戴丽清分别代表文明家庭、莲都区餐饮联盟作了主题发言。绿谷春天餐饮管理公司、新戴记餐厅、去茶去餐厅、华馨园餐厅、南明印象餐饮管理有限公司等餐饮企业代表，纷纷上台领取了免费赠送的公筷公勺。据了解，莲都将有10万双公筷在全区免费发放，白色公筷上标注着“文明莲都、健康公筷”字样。

文明好习惯

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街北126号



值班副总编辑 施龙有 夜班主任 洪盛勇 审稿 陈良志 陈琳 夜班编辑 李凌云 二、三版校对 吴芬芬 夜班主编 刘晓娟 广告校对 周波怡 电脑组版 林军红 一版 徐瑞琦 七、八版 李红伟 二、四、六版 李红伟 三、五版 李红伟